

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

Az OTI-ügy

Irta: Erdőháti N. János

A Független Kisgazdapárti értekezletein és gyűlésein, mindenütt panaszként hangzanak el az OTI ellen.

Eltekintve attól, hogy a parasztság a múltban csak messziről ismerte az Országos Társadalom Biztosító Intézetet és inkább csak támadásokat olvasott róla, mint dicsőreletet, — de most is nehezen érti meg sok, főleg tanyán lakó ember, miről is van szó, hogy róla és hozzátartozóiról akar az állam eme hatalmas apparátusa gondoskodni. Aki pedig mindezt tudja, arra kíváncsi, miképp akarják a mezőgazdasági tömegeket az OTI körébe vonni.

Ebben, a mezőgazdaság részéről már tengerikigóvá nőtt ügyben, két szempont domborodik ki a viták során. Előjárójában leszögezem, hogy a munkásbiztosítás lényegét és szükségességét senkinek kifogásolnia. Sőt a gazdasági társadalom még szélesebbre akarja kiterjeszteni, úgy, hogy az a 20-25 holdas földtulajdonosokra is vonatkozzék. Mert bizony sokszor nagyon hátrányos helyzetben van a mezőgazdaság az ipari biztosítással szemben.

Nem egy esetben előáll az a szomorú helyzet, hogy a gazdálkodó pénz hiányában nem tud orvoshoz menni és betegsége meggyógyulását a természetre bizza. Ismétlem, tehát az OTI ügyvezetése ellen nincs kifogása a parasztságnak, sőt a biztosítás kiterjesztését szükségesszerűnek tartják.

A másik dolog, melyet a parasztság sérelmez: ezpedig a kétszeres hozzájárulás és adóztatás. Ez mindenkire kötelező, tehát itt van a hiba és ezt a részét kellene rendezni a biztosításnak oly módon, hogy a kétszeres hozzájárulást egyszer kelljen fizetni.

Az úgynevezett vagyis úgy, de mindenképpen rendeződni kell!

A biztosítási törvény életbelépésekor az ekkori miniszterelnök ígéretet is tett, hogy a kérdés idővel rendeződni fog. Az ügy előrehaladottsága azt kívánja, hogy a mezőgazdasági munkásság biztosítása is rendeződjék. Most, hogy a törvény életbelépett, a gyakorlat megmutatta a hibákat, s épen ideje volna, hogy ezeken a gazdasági problémákon segítenének. Mert a rendezetlenség nemcsak a gazdálkodókat, hanem a mezőgazdasági munkásokat is súlyosan érinti. Annyira hátrányos ez, hogy ha a gazdálkodó munkást nem alkalmazhat, így a mezőgazdaságban is fellép a munkanélküliség veszélye.

Ezek a hátrányok a munka és a nemzetgazdaság kárára is vannak. Jogosak tehát a gazdapanaszok, már csak azért is, mert az ipari és gyári üzemek az OTI kiadásokat az árú, az ipari és gyári termék árvaival áthárítják a

fogasztó közönségre. Tehát az árú vásárló gazdálkodó itt harmadszor fizeti meg az OTI-t.

A lehető legtérnyilvánosabban, higgadtan kell tehát a kérdést mindenkinek mérlegelni. Csakis így jutunk el a legigazságosabb meg-

oldáshoz, amit őszintén kívánunk.

Befejezőben, csak arra szeretném kérni az illetékes kormányzerveket, hogy ezt az ügyet mielőbb, véglegesen és közmegegyezésre rendezzék. A parasztságot ugyanis annyi fizetnivaló terheli és aligha bírja még ezt a terhet is magára vállalni. Bizom abban, hogy a kormányzat első kötelességének tartja ennek a kérdésnek eredményes megoldását.

A csehszlovák Nemzeti Front pártjai 89 százalékkal győztek

Prágából jelentik: Vasárnap tartották meg a képviselőválasztásokat Csehszlovákia egész területén. Mindenfelé, már reggel 8 órakor tömegesen és csendben vártak a férfiak és nők, hogy leadhasásk szavazatukat. Több mint 8 millió szavazó jelentkezett az urnáknál.

A választáson a Nemzeti Front pártjai közös listával indultak. Az egységes lista a nemzeti valamennyi alkotó elemét képviselte, s a szavazó nép tudja, hogy mi a Nemzeti Front politikai és gazdasági programja. A leadott szavazatok megőrzése után kide-

rült, hogy 89 százalékos abszolút többségű szavazattal a Nemzeti Front közös listájára, így az ellenzék felmorzsolódott. A választások egész Csehszlovákiában rendben folytak le.

Kiadós eső esett az ország minden részén

A hajnal még kéken derengett vasárnap. A nap is kistűtött néhány órára, de 8-9 óra között a nyugati szegély felől hatalmas gomolygokban gyűlték a sötét, esőigéző fellegek. Előbb egy-egy felhőoszlop jelentkezett, de aztán teljesen beborult. A levegő is néhány fokkal stüllyedt.

Szentésen 10 óra után néhány perccel megeredtek az ég csatornái és mintegy 20 percen át kisebb felhőszakadás volt. Az első felhő, hogy átvonult a városon nyomban követte azt a másik és tízenkét óra előtt, mintegy 10 percig tartó eső esett.

Az Ármentesítő Társulat jelentése szerint a városban 12 milliméteres csapadékot mértek. De bőven jutott az esőből a szentesi határnak is.

A Meteorológiai Intézet kiadott jelentése országos esőről számol be. Különösképp a Duna—Tisza köze és a Nyírség kapott nagy csapadékot. Ez a bőséges eső valóban áldást jelent, — mondják az időtudósok, az értéke is felbecsülhetetlen a mezőgazdaság szempontjából.

A gazdálkodók bizonyára ott álltak szerte az országban a tanyák tornácán, vagy a tanyaépület ereszei alatt és megkönnyebbülten gyönyörködtek, mint hull alá az áldás. Az eső elmossa az életért való aggodást. Különösen a kapásnövényeknek kedvezett ez az idő. Most magához tér a kukorica, fejlődni kezd a szőlő.

Az Ármentesítő Társulat esőmérő

állomásai a következő jelentést adtak ki: Szentés városi területén 12 mm, Zalota 107, Sulymostó 135, Osztor 118, Kurcatorok 16, Fertő 26, Pankota 9, Felsőveker 19, Derekegyházán 35 milliméteres volt a csapadék.

A kunszentmárton környéki, Szent-

teshez tartozó határrészek jelentéseiket nem tudták leadni, mert a zivatar letépte a telefonvezetékeket, de azon a határrészen is kielégítő mennyiségű eső esett. Érdekes, hogy Kiskiráltság környékén alig 8-9 mm-es csapadék esett.

Májusban tizenötezer magyar tért haza

Debrecenből jelentik: Hónap végén lezárták a májusi adatokat. Most látják, hogy májusban több mint tizenötezer magyar hadifogoly érkezett haza a Szovjetunióból.

Június hónapban a hazaszállítások továbbfolytak. Máramaroszi-

getén jelenleg is közel hatezer volt hadifogolyvárja a továbbbintítását, hazafelé.

Mint érdekességet jelentjük, hogy a legutóbbi két vonattal már törzstisztek is érkeztek.

Megszűnt a szegedi kereskedelmi és iparkamara

A kormány rendeletére a kereskedelmi és iparkamarák május 31-i hatállyal megszűntek és helyükbe belkereskedelmi igazgatóságokat szerveztek. Az iparkamarákat megszüntető rendelet végrehajtási utasítása egyúttal intézkedik az új hivatalok szervezéséről is, megállapítva azoknak székhelyét és terü-

leti illetékességét.

Eszerint Csongrád, Békés, Csánád és Bács-Bodrog vármegyék területére a szegedi Belkereskedelmi igazgatóság kapott területi illetékességet. A Belkereskedelmi igazgatóság székhelye Szeged és Szentés is odatartozik.

Hol akadt el a családi pótlék?

A szerényebb anyagi körülmények között élő sokgyermekes szentesi családoknak a hónap 22-24 napjai között segítséget jelentett a családi pótlék kisebb nagyobb összege (szerint, hogy több, vagy kevesebb gyermek van-e?) és 22-től kezdve naponta sokan jelentek meg a postánál, hogy az OTI központja részéről csekken megküldött családi pótlékot felvegyék.

Igy történt ez most május 22 én is. Azonban most az a helyzet, hogy 24-én nem fogvált a pénzre várok csoportja, sőt egyre jobban nőit. Ennek az az oka, hogy a legtöbb szentesi családpótlékra jogosult család még most sem kapta meg a pénzt. Nem tudjuk, mi történt, hol akadt el az eddig pontosan érkező pénz, de reméljük, hogy a következő hónapokban nem fog ismétlődni ez a kellemetlen eset.

Két visszaeső bűnös

Zsóka Varga Lajos, aki józsepreplő szentesi sportember volt és a birkózásban szép eredményeket ért el, néhány évvel ezelőtt a bűn útjára tévedt. Több ízben követett el betöréses lopásokat és bűncselekményeiért börtönben is ült.

Most iamét bekerült. Ugyanis az ózdi rendőrség értesítette a szentesi kapitányságot, hogy Zsóka Varga Lajos alaposan gyanúsítható kasszafúrással és néhány nappal ezelőtt Ózdról hazautazott Szentesre.

Az értesítés alapján a defektívek elindultak keresésére. Sikertelenül megtalálták a sportuszodában, amint éppen a legnagyobb lelkinyugalommal napozott. Tagadja a kasszafúrásban való részvételét.

Ugyancsak régi ismerőse a rendőrségnek Kacziba György szentesi lakos is, aki 1941-ben Singer Armin szentesi kereskedőnél rablógylósságot kísérelt meg. Akkor a bíróság 12 évi börtönrre ítélte, amelynek kitöltését a szegedi Csillag-börtön nagyfai gazdaságában kezdte meg. A háborús események során 1944-ben kiszabadult, hazatért és Fábianszebenben nepszámunkából éldegélt, látszólag a javulás útjára térve.

A rendőrség azonban figyelni kezdte, amikor a községbe érkezése után egymásután történtek kisebb-nagyobb lopások. Most a bizonyítékok alapján őrizetbe vették. Kacziba kis habozás után bevallotta, hogy Fábianszebenben, Kis-királyságon, Nagymágyoson és a tanyavilágban birkalopásokat, betöréseket és kerékpárlopást követett el. Átkísérték a szegedi ügyészség fogházába.

Szereti a szép könyvet?

Szépét, jót, olcsón készít

Führer

könyvkötő
Stmonyi Ernő-utca 31.

HERESZÉNÁT és trágyát vesznek. Soharczer szabóműhely. Szürszabó utca 17. 7185

Kisgazdapárti értekezlet Vekerhátton és Kistőkén

A Független Kisgazdapárt szentesi szervezete ugyiszólván minden héten a külterületi szervezeteknél tagértekezletet tart. Most vasárnap Vekerhátton és Kistőkén Kalmár Sándor pártigazgató, Inokai Tóth Lajos, az iparos tagozat alelnöke, Veress Károly és Borsos Szabó Józsefné tartottak nagyszabású előadásokat. Kalmár pártigazgató beszámolójában a jelen politika helyzetét vázolta, majd méltatta a júniusi szentesi Kenyérünnep jelentőségét.

Inokai Tóth rámutatott arra, hogy a parasztság és az iparosság ma már elválaszthatatlanok egymástól, mert egyik a kenyeret, a másik a szerszámot adja egymás kezébe,

munkálkodva a zavartalan és zökkenőmentes termelés megszilárdításán.

Veress Károly és Borsos Szabó Józsefné Kalmár igazgató előadását kibővítve, a Kenyérünnep programját, műsorösszeállítását ismertették.

Mindkét helyen megértéssel és kisgazdapárti önértéssel vették tudomásul a szentesi kiküldöttek értékes hozzászólásait, beszámolóikat. Amint szerinte a szentesi határban, megnyilvánult Vekerhátton és Kistőkén is az a bizalom, melyben annyiszor részvevők a szentesi Kisgazdapárt vezetőségét, élükön Erdőháti N. János elnököt, valamint Kalmár Sándor pártigazgatót.

49 tanuló jelentkezett érettségire a gimnáziumban

A szentesi gimnáziumban szombaton fejeződtek be az írásbeli érettségi vizsgálatok. Érettségire összesen 49 tanuló jelentkezett és remélhetőleg a szóbeli vizsgálatokon is mindannyian résztvehetnek.

A maturandusok most lézasan tanulnak odaheza, mert két hét múlva lesz a szóbeli, mégpedig június 14-től 19-ig. A vizsgabiztosi teendőket Páti Ferenc dr. tanterületi főigazgató látja el.

A gimnázium többi osztályában is hamarosan befejezik a tanítást. Az eddigi tervek szerint június 22-én lesz az utolsó összefoglaló, 27-én, vasárnap pedig az ünnepélyes tanévzárás, majd a bizonyítványkiadás.

Jólsikerült Falunap Csanyteleken

Csongrád megye Falurendező Bizottsága vasárnap tartotta az első tavaszi falunapot Csanyteleken. A falunapok célja az, hogy a városoktól messze élő lakossághoz is közelebb vigyék a kultúrát és szórakoztatva neveljék őket.

Nemcsak a községekből, de Csongrád és Szentes városokból is tömegesen rándultak át kocsikon, autókon, kerékpárokon Csanytelekre, hogy osztozzanak a község népének örömére. Ott volt Karácsonyi Ferenc főispán is, valamint az Országos Szabaddmvelődési Tanács főtitkára, dr. Barczán Endre. Rajtuk kívül a megye szabadmvelődési felügyelősége, és az EPOSz szervezetei is. Kellemes feltűnést keltett a formaruhás szentesi diáklány-cserkészcsapat megjelenése, parancsnokuk; Pongrácz Irén tanárnő vezetésével.

Délelőtt az ifjúság tartott volna nagygyűlést a község piacteren, az eső azonban közbeszólt. Így az iparoskör nagytermében folytatódott az ifjúsági találkozó. Ugyanebben az időben a központi iskolában mezőgazdasági, népművészeti és iparművészeti kiállítás volt. Szentes háziiparának gyékénymunkáit állalános tetszéssel fogadták.

Délután 4 órakor kulturális szabdterti előadással folytatták a falunapot. Az iskolák és a környék fiataljai ének- és táncszámokkal, egytelvonásos jelenetekkel remekeltek. Az előadás fénypontja Török Erzsébet művésznő által tolmácsolott balladák és népdalok voltak.

Reggelig tartó táncsal, fejeződött be a szépen sikerült csanyi falunap.

Június

3-4-5

Magyar Könyvnap

a „Kultura” Untermüller könyvkereskedés sátrában

Svéd overál (kezes-lábas) amerikai munkásöltöny svéd munkásöltöny szalmazsák — zsákok kárpitos kellékek

SEBESYNÉL

Horváth Gy-u. 5 szám.

Június elején rajzik a pajzstetű

A pajzstetű veszedelmével minden gyümölcsstermelő tisztában van. Ezért a rajzasi időpontot kiválítképpen figyelemmel kell kísérni. Szakértők szerint ez az időpont az idén június 6-10-ig várható. A permetezés a kecskeméti, szegedi és más gyümölcsstermelő központokban már megkezdődött.

Tájékoztatásul közöljük, hogy almamoly ellen arzénes mézskénlével permetezzenek 100 liter nyári higitású mézskénlébe 50 dk arzént keverjünk. Pajzstetű ellen nyári higitású mézskénlébe és kontakt mérreg, Ebből 1 kg ot keverjünk 100 liter nyári higitású mézskénlébe. A szilvákat egyszázalékos bordói lével permetezzük.

A bordói lé keverésénél ügyeljünk arra, hogy a permetetve ne meszezzük túl. Az egyszázalékos oldat előállításánál 100 liter vízbe 1 kg. kekkövet és legfeljebb 1 kg. oltott meszet tegyünk. Oltatlanból fél kg. is elég. A bordói lé hatóereje tulmeszezés esetén csökken.

Anyakönyvi hírek

Születés: Farkas Mária, Jámbori Károly, Kaszi Horváth Lajos, Farsang József, Kocsis István, Fazekas Julianna, Szaimári Péter, Szabó Magdolna, Gere Antal, Kovács Ibolya, Lénárt Sándor, Horváth Margit, Inspergel László, Meyer Edit, Fekete Nagy Erzsébet.

Házasság: Kovács János—Juhász Julianna, Négyesi István Imre—Kerekes Róza.

Halálozás: Özv. Kovács Józsefné 73 éves, Márton Elemér 20 éves, özv. Vukovics Lajosné 79 éves, Régi Sándor 78 éves, özv. Piti Istvánné 64 éves, Kórogyi István 64 éves, özv. Darabos Jánosné 73 éves, özv. Takács Mihályné 83 éves, özv. Vida Szűcs Imréné 47 éves, Polgár Julianna 35 éves, özv. Földvári Nagy Mihályné 79 éves, Szabó Magdolna 1 napos.

Hirdetmény

Értesítem azokat a munkaadókat, akik cséplésre vagy aratásra munkásokat szoktak alkalmazni, a FEKOSz munkaközvetítő irodánál lehet kapni az aratási és cséplési szerződéses mintákat.

Egyben felhívom a munkavállalókat is, hogy sajátkezüleg megírt szerződések a kormányrendelet értelmében semmianek tekintendők. A szerződések ára darabonként 33 fillér. -Aratási szerződések és cséplő szerződések teljesen különállóak egymástól.

Szentes, 1948. május 28.

Török László

FEKOSz munk. k. iroda

vez.

JÓ forgalmu kovácsmühely, szarvasi kövesut mellett eladó. Szamel Lajos kovácsnál. 7171

Iparjogosítványi új rendelet

A hivatalos lap közli a kereskedelmi miniszter rendeletét, amely az iparjogosítványok kiadását szabályozza.

A rendelet kimondja, hogy a kereskedelmi minisztérium ügykörebe tartozó kereskedelem vagy ipar gyakorlására iparengedély, továbbá ugyanabban a községben meglévő üzlethelyiségen felüli új üzlethelyiség nyitására szóló engedély csak a rendeletben megszabott kereteken belül adható.

Egy másik mellékletben azok a kereskedelmi szakmák vannak felsorolva, amelyeknek gyakorlására iparigazolványt az elsőfokú iparhatóság csak előzetes miniszteri engedély alapján adhat. Ezekhez a szakmákhoz tartoznak a textilszakmában: a szövőtárú, szabó kellékek, béléstárú, kötőtárú, hárnyka, divatárú, férfiruha, nőruha, gyermekruha, fehérenemű, kelengye és vászonárú. A bőrszakmában idetartozik mindennemű cipő, bőr- és cipészellékkereskedés, a gumicipő kereskedők kivételével.

Idetartoznak a tüzelőanyagkereskedések továbbá óra-, ékszer-, nemesfémkereskedés, papír- és írószekereskedés, textil-, bőr-, papír- és vashulladékkereskedés.

Ezekre tehát az elsőfokú iparhatóság csak a kereskedelmi miniszter előzetes engedélye alapján adhat ki iparjogosítványt.

218 alkalmazott a városnál

Szombaton Szóke Mátyas polgármester elnöklésével városi képviselőtestületi ülést tartottak Huszonnégy rendes és két póttárgyszorozati pontot vettek sorra.

Szentes város alkalmazottainak létszámát a belügyminiszteri rendelkezés betartásával, a főjegyző előterjesztése szerint, 218 főben állapították meg. Változás az, hogy az eddigi 10 fogalmazói állás helyett a jövőben 13 tagú előadói, illetve fogalmazói kart létesítenek, tekintettel arra, hogy a tanyai ki- rendeltségek vezetői is fogalmazói elbírás alá kerülnek.

Részletesen ismertették a pótköltségvetést, amelyet azután elfogadott a képviselőtestület.

Mikor építkeznek a kiosztott házhelyeken

Egyik budapesti lap szentesi riportot hoz. Megszólaltatja az itteni gazdajegyzői hivatal vezetőjét, Kotymán Imrét, aki a szentesi házépitkezésről így nyilatkozik:

— Meg kell már oldanunk a házhelyhez jutottak gondjait. 200 házhelyet osztottunk ki 1946-ban, s éppen ideje, hogy tulajdonosaik építhessenek. Az államosított Zsoldos-téglagyár munkássága megértette a célt: munkaversenyben verik égetik a sok tízezer téglát a házhelyek számára.

Hirdessen lapunkban!

80 millió mezőgazdasági célokra

A Gazdasági Főtanács ülésén döntöttek a júniusi és júliusi havi mezőgazdasági beruházási összegéről, amely kerekén nyolcvan millió forintra rug.

Körülbelül ugyanennyi jut az ipar és bányászat javára, hasonlóképpen a közlekedésre is. Szociális, illetve kulturális célokra a kéthavi előirányzat 38 millió forint.

A politikai pártok átadják a mozikat az állam birtokába

Budapestről jelentik: A Filmszak-szervezet taggyűlést tartott, amelyen Angyal György, az Országos Filmhivatal elnöke, fontos bejelentést tett. Eszerint a három nagy pártvállalat: az egyesült Mafirt-Orient, továbbá a KIMORT és a Sarló, azonnali hatállyal lemondottak va-

lamennyi budapesti és valamennyi vidéki moziengedélyükről, az állam javára. Közölte még Angyal elnök, hogy a demokratikus pártoknak ez az intézkedése lehetővé teszi az új magyar filmpolitika helyes kiépítését.

Eltemették a kiséri dráma áldozatát

A Szentújságban részletesen beszámoltunk arról a véres mérényletről, amelyet Balogh János követett el szerencsétlen felesége ellen, szíven szurta őt. A kegyetlen gyilkosságot tehetetlen dühében és erkölcsi elzüllesztésben követte el, mert az évek óta vert megsejyénített asszony, nem volt hajlandó tizenhatadszer visszatérni hozzá. Ugyanis ennyiszor verte el magától. Balogh, amint látta az asszonyt vérebe hagyatni, önmagát akarta szíven szurkálni, — de ekkor már nem működött olyan biztosan őt

keze, mert a kés félre csuszott és máris túl van minden veszélyen. Reszketve várja, nem kerül-e statáriális bíróság elé.

Balognét, miután holttestét a törvényszéki orvosok felboncolták, hífőn délután temették el, a Bánomháti temetőben. A hűvös, szeles időben is sokan kimentek a végzettségre és virágokat szórtak úgy a koporsóra, mint az új sírdombra.

A gyilkost, amint felgyógyul elszállítják Szegedre.

Centenáris Könyvnapok

június 3—4—5-én

a „Minerva” Könyvsátorában
Vásároljon könyvet leszállított
könyvnapi áron

Lefejezte a sinek menti jelzőtábla

Szombaton este a Budapestről érkező munkásvonatról egy szomorú fiatalember szállt le. Kezében barátjának, Tarr György 21 éves szentesi géplakatos segédnek kis csomagját szorongatta. Egyenesen a Török Kálmán utca 5. számú házhoz tartott, ahol Tarr György nagymamája lakik, özv. Tokai Istvánné.

Egy darabon együtt utazott hazafelé a Pesten dolgozó két fiatalember, de Tarr Györgyöt Cegléd közelében, amint a vonat lépcsőjéről viznyázzalul kihajolt, — szerencsétlenség érte. A sinek közelében lévő egyik jelzőtábla oszlopa szinte lefejezte.

Segíteni már nem tudtak rajta, így nemsokára kiszenvedett. Ott is temették el Cegléden.

Tarr György szentesi születésű volt és már kis kora óta nagyanyjánál élt. Győri géplakatosnál volt tanonc a Nyíri-közben, majd a múlt év őszén Budapestre ment és mint segéd, ott keresett munkát. Szorgalmas, szelidlelkű volt mindig, szabadidejében technoló-

giára járt és fáradságos napi munkája után a késő éji órákig tanult a pesi lakásán. Többre akarta vinni és — az volt minden vágya, hogy szegény nagyanyjának visszaadhassa minél előbb a sok segítséget.

Szombaton elhatározta, hogy Budapestről végleg hazafér és itthon valamelyik cséplőgépnél helyezkedik el. Össze is csomagolt és vonatra ült. Isa nevű vasúti megállóhoz érkeztek meg, amikor Tarr leszállt a vonstról. Néhány perc múlva indultak tovább, Tarr még a vonat lépcsőjén tartzkodott, amikor a mozgó vonat szomszédos kocsijáról valaki szólta hozzá. Ő kihajolt, hogy megnézzé, ki volt az illető. Ekkor érte a borzalmas szerencsétlenség.

TAKARITÁSERT szoba konyhás lakást keresek. Cim a kiadóban. OLCSÓN eladok használt kerékpárokat, kerékpárvezéket, alkatrészeket és új gumikat Szigetvári Krausz malom mellett. 6918

Ertesítem a nagyérdemű közönséget, hogy
butor-raktáramat
Klauzál-u. 8. sz. alól

József Attila-u. 6. alá
(új mozi utcája, volt László vendéglő)

helyeztem át

Kérem a n. é. közönség további szives pártfogását
TOKAJI LAJOS asztalos-mester

Betörés

a Kossuth-utcában

Vakmerő betörés történt vasárnap éjszaka. Ismeretlen tettes benyomta Kürti Szabó Imre Kossuth-utca 28-a szám alatti szabómester kirakatának üvegjét, majd benyult a kirakatba és onnan több kész ruhát kiemelt. A tettesnek nem sok ideje lehetett, mert nem rámolta ki teljesen a kirakatot, hanem sietve távozott. Az elvitt ruhák értéke mégis 1500 forint körül van. Megindult a nyomozás.

Az idei sertéshizlalás arányai

A Gazdasági Főtanács az általános hússínség leküzdésére elhatározta, hogy a KÜLBART útján 295 ezer, a MOSZK útján 130 ezer sertést fognak a köz javára hizlalni, az utóbbi mennyiséget akként, hogy a hizlalási akcióba gazdák bevonását kezdeményezik, hitelt nyújtva. Ily módon összesen 425 ezer sertésből álló állami készlet fog előállni és így fogja a kormány szabályozni, a kézben tartani a sertéshús piacát.

A reuma gyógyítása

A világ minden részéből gyűltek össze orvosprofesszorok, akik a reuma gyógyításával foglalkoznak. Svédország fővárosában tartották a kongresszust. Meghallgatták és mérlegelték a különféle, orvosi tapasztalatot.

Az eddigi orvosi megállapítás szerint a vegyes kezelés a legjobb a reuma gyógyítására. Ez a „vegyes” módszer azt jelenti, hogy egyszerre alkalmazzák a gyógyszeres (legújabbban penicillin), valamint a fürdőkúrás kezelést.

Kevés államnak áll rendelkezésére oly sok reuma elleni gyógyító lehetőség, mint Magyarországon. A híres budapesti gyógyfürdők mellett Hajdúszoboszló, Hévíz és Harkányfürdő elsőrendű gyógytényezők. Legelső sorban anyagi okokon múlik, hogy a reumát, mint veszedelmes népbetegséget, milyen arányokban tudjuk leküzdödni.

Pártunk hírei

A Kisgazda-, Földmunkás- és Polgári Párt vekerhádi szervezete június 6-án, vasárnap délután 2 órakor rendkívüli közgyűlést tart, melyre a tagokat tisztelettel meghívja és elvárja a

Vezetőség.

Vata Ernő országgyűlési képviselő június 3-án, csütörtökön d. e. 10 órakor a Kisgazdapárt helyiségében panasznapot tart, amelyre felhívjuk pártunk tagjainak figyelmét.

HIREK



Kat. Pamfil vt.
Prot. Pamfil
A napból 451
Nyugdíj 20.33 órákor.
Tízszázalékos: — 38

Időjárásjelentés: A Közép-Európát elárasztó hűvös levegő Kelet felé húzódott. Az Atlanti Óceán felől enyhe légtömegek nyomulnak Európa felé. Hazánkban csapadékos volt az idő. A Duna-Tisza közén esett a legtöbb eső, átlagban 20–40 mm es.

Várható idő: Mérsékelt északi és északnyugati szél, Változó felhőzet, fűtő esőkkel. A hőmérséklet emelkedik.

Ügyeletes gyógyszerárak: máj. 30. jun. 4-ig ille—Szentesi.

Mozik: Barátság: 3 jazzkirály.
Szabadság: Timur és bandája.

— **Dinnyés Lajos miniszterelnök** amint már megírtuk, egy év óta miniszterelnöke Magyarországnak. Ebből az alkalomból Tildy Zoltán köztársasági elnök a balatonlellei otthonában ebédet adott Dinnyés tiszteletére. A kormányelnököt szívélyesen üdvözölte a Szovjetunió budapesti nagykövete, Puskin, valamint több állam pesti követe is.

— **Zsoldos Ferenc esküvője.** A szentesi MÁV zöld-fehér együttesének kiváló kapusa, Zsoldos Ferenc MÁV s. tiszt szombaton tartotta esküvőjét Darabos Mériával.

— **Püspöki konferenciára** ütek egybe a magyarországi római katolikus püspöki kar tagjai. Az értekezleten Mindszenty József bíbornok elnökölt.

— **Két év óta vigyáz Budapest** közrendjére és közbiztonságára Münnich Ferenc altábornagy. Népszerűségét azoknak a nagy eredményeknek köszönheti, amelyek jelzik az abszolút rendet és biztonságot, amit Budapesten megteremtett. Érthető, ha Münnich Ferencet elismerő szeretettel üdvözli mindenki, aki a közrend híve.

— **Érdekes házasság történt** a fővárosban. Bajor Gizi színművésznő unokahuga férjhezment Jantsek Gyula dr. orvoshoz. A fiatalasszony első férje Medgyesi József hírlapíró volt, aki négy évvel ezelőtti bombatámadás után, nyomtalanul eltűnt. Tavaly holtán nyilvánították a szörnyű bűntudatát.

— **Nem lesznek számozott utcák** a fővárosban, — pedig így tervezték el külföldi világvárosok példájára. A magyar főváros illetékes ügyosztálya a rendőrség és a posta elutasító véleménye alapján végleg elvetette az utcaszámozás tervét.

— **Orvosi tipusházakat** építenek a vidékeken, részben a járási, részben a körorvosok részére. Az orvosi tipusház két részből fog állni: rendelésből, mely közvetlenül az utcáról nyílik, míg a 3 szobából álló magánlakást a kerti oldalon helyezik el.

— **A budapesti nagy esőzések** miatt felzúzott a versenypálya, melyen nemzetközi motorkerékpárversenyt tartottak. Egymásután buktak a versenyzők, szerencsére a fejszák és a vastag bőrruha megmentette valamennyit az életveszélyes sérülésektől.

— **Bajorországban** egyre megdöbbentőbb arányú az éhínség. Gyakori az eset, amikor a férfiak, nők és gyermekek összeesnek az utcákon és úgy halnak éhen a lakásukon, hogy a külvilág nem is tudja. Legutóbb egyik müncheni zenekar tagjai közül kellen összeestek és a mentőket hívták. Kiderült, hogy az éhség miatt történt.

— **Mit hozott a 33. forduló.** Két telitalálatos szelvény, fejenként 61.715 forintot nyert, a tizenegyes 2900, a tízes 290 forintot nyert. A beérkezett szelvények száma 246.860.

— **Az Orvosok Szakszervezete** ma délután ülést tart. A vezetőség kéri a tagok pontos megjelenését.

— **Egy kifőregedett vidéki színművész Kovács Sándor** kiment a budai Hűvösölgybe és ott felakasztotta magát. Napokig ott maradt a holtteste, amit ismeretlen tettes megcsontolt. A halott ruhája zsebében megtalálták a bucsulevelét és kétségtelen az öngyilkosság.

— **Öt halottat találtak** eddig a budai Regent palota övóhelyén. Még a második világháború végén robbant fel ez a modern 7 emeletes palota s slatta közel 300-an lelték halálukat. A megtalált öt halott közül az egyik magyar SS ketona volt, a másik nyilas párt-szolgálatos, a harmadik annak a 16 éves fia és egy orvos felesége.

— **Nem válaszolt Howard Lawson** amerikai ismert filmíró az amerikai tevékenységét vizsgáló bizottság ama kérdésére, hogy „kommunista-e Ön?” A híres író most 1 évi börtönrre ítélték Washingtonban, ahol úgy tudják, hogy ez az ítélet csak próba volt és több hasonló per fog elkezdődni az USA ban.

— **Hol történt volna másutt,** — mint Angliában. Félévi fogháza ítélték egy férfit, mert ittas állapotban nyilvános botrányt okozott, hogy megharapott egy kis kutyát. Az esetről jegyzőkönyvet vettek fel, abban ez áll: „A kutya nem szenvedett komoly sérüléseket, ellenben a támadó műfogóra kiesselt és eltört.”

— **A kasza drága ára** miatt a csongrádi NB felírt a Gazdasági Főtanácshoz, ármérséklést kérve.

— **A rádiók bejelentéséről,** általuk különféle híreket terjesztettek, ugylátszik célszerűen. Most a rádió igazgatósága közli, hogy ezek a híresztelések alapatlanok.

Kár volt kiirtani a nádasokat

A vegyi tudomány haladása folytán a nádat is felhasználják a papír gyártásnál. Magyarországon megkezdődött a nád cellulóze nagyban előállítás, mégpedig olyan ütemben, hogy évenként 4 ezer tonna papírnyersanyagot állítsanak elő.

Most jövőnk rá arra, milyen kár volt oktan módon kiirtani az előföldi nádasokat, amelyek helyén csak haszontalan szikesek és homokosivatagok keletkeztek.

Nyomatványait készíttesse
Széchenyi nyomdában
Kossuth tér 5. — Telefon 309

Sport hírek

A két szentesi csapat

bajnoki találkozója nem hozott valami kellemes meglepetést. Habár a SzMÁV 3:1-es győzelme kifejezte a pillanatnyi erőviszonyt, ellenben még a nyerő csapat is aránylag nem a legjobb formáját mutatta. Az SzMTE a mellőzni kényszerült két csatárja nélkül elvesztette a lelkét: mégcsak árnyéka se volt annak az együttesnek, amely alig 7 nappal előbb legyűrte a kerületi bajnokjelölt KTK-t.

Az SzMTE-nek nincs igazi és merész dirigense, aki például most, a centerposztvon leégett Kálmánt hátravezényelve. Mikeczt teszi meg középcsatárnak, Mihályt balösszekötőnek. De lehetett volna még más játékosokat is fölcserélni. Azonban se a pályán, se az öltözőben nincs intézkedő erő. Így szakad rá a csapatra aunyiszor a baj. Mint most is. Bár igaz, hogy a nehéz pálya a MTE-nek láthatóan hátrányosabb volt, mint szívósabb ellenfelének, de mégis: az ilyen, csatársornélküli futball szinte már komikusan hatna, ha nem lenne olyan tragikus.

A nyilvánosság előtt végre megkérdéztük: mi van a kulisszák mögött és mit csinál az SzMTE vezetősége?

Az SzMÁV futballban, alföldi viszonylatban, ép úgy nem bizonyítja, hogy Szentes megyeszékhely, sőt kitűnő sportgócpont és ez mindnyájunkra sokra kötelez, — mint ahogy nem igazolja ezt be a riválisa sem. A közönség pedig, főleg amióta a Szentesi Újság oly nagy figyelmet szentel a sportnak, rendkívül érdeklődést tanúsít a legutóbbi időben és ellepi a nézőteret. Félt, hogy ha így folytatják, a közönség kedvét veszti.

A győztes to-tó szelvény

Ujpest—Csepel	x
Haladás—Vasas	1
Szeged—MTK	2
V. ETO—Kispest	2
SzAC—Sal. BTC	x
DVSC—EMTK	1
Kap. MTE—Dorog	2
Ny. MaD.—Pérecs	x
M. Textil—Goldberger	1
Ganz—ERSO	1
Szeg. MTE—Drasche	2
BMTE—M. Acél	1

MAFC-Szentesi Máj 21

I. o. bajnoki. Vezeté: Keserü III. MAFC: Györfi, Holop, Hátori II, Bartalis, Szabadi, Goór, Hátori dr. Szentes: Kun, R. Molnár, Pajtás, Kanász, Wolff, Horváth, Nádai.

A hűvös, szeles idő ellenére negyszámu néző figyelte a két csapat összecsapását, amely az eredménytől eltérően, egyenrangúak küzdelme volt. Nem túlzás, ha azt állítjuk, hogy a szentesi fiúk észszerűbben játszottak. A műgyete misták csak nehezen győztek. Ehez a játékező elfogultsága is hozzájárult. Goór szerezte meg a pesiek gólját, majd ismét ő volt az eredményes a félidő végén 2:0.

Csere után már az első percekben puskaporossá vált a hangulat: a közönség tüntetett Keserü játékvezető ellen. Mint Urnapján, most is egy olimpiához nem méltó módon hozta meg az igazságtalan ítéleteit. Itt csak azt jegyezzük meg,

hogy a szentesi közönség nem olyan laikus, mint azt Keserü elképzei.

Nádainak sikerült szépíteni az eredményen. A szentesiek közül Kun, R. Molnár, Pajtás és Wolff játszottak jól. Nádainak a gólja érdemel dicséretet.

Az I. o. bajnokság állása

1. Hal. Máv.	22	16	4	2	75:28	36
2. KTK	22	16	2	4	81:20	34
3. Bácsalm.	23	12	7	4	56:31	31
4. KMTE II.	21	10	5	6	48:30	25
5. SzMÁV	21	9	5	7	52:36	23
6. Kite	21	9	4	8	49:56	22
7. Cs. Tisza	23	8	6	9	50:50	21
8. Hal. AC	22	8	4	10	36:55	20
9. SzMTE	22	8	4	10	36:55	20
10. Jánosh.	22	8	2	11	41:57	18
11. Mindsz.	22	7	3	12	34:67	17
12. Majsza	21	5	3	13	22:61	13
13. KRVE	21	1	5	15	15:63	7
14. KMAV	t	ö	r	ö	l	v

Eredmények:

SzMÁV—SzMTE 3:1

Cs. Tisza—Mindszent 2:2

Hal. MÁV—Jánoshalma 6:2

Bácsalmás—Kite 3:3

KAC—KMTE (elmaradt)

Majsza—KRVE utóbbi visszalépett

Magyarázat: A Kiskunfélegyházi RVSE a bajnokságtól visszalépett. Így mindazok az ellenfelek, nevezetesen a Bácsalmás, Kistelek, Szentesi MTE és a Cs. Tisza, akik döntetlen eredményt értek el a KRVE-vel 1-1 pontot javukra irt az egyesbíró. A fálblázon ezeideig feltüntetett döntetlen eredmény eggyel kevesebb, a nyert meccsek száma viszont eggyel több lett a fenti négy csapatnál.

A május 30-ára kisorsolt KAC—KMTE mérkőzés elmaradt.

Egyesbírói határozat: Váradt Illést, a szentesi MÁV jobbhátvédjét az egyesbíró egy hónapra tiltotta a játéktól, mert Orosházán barátságos mérkőzésen sértő kifejezést tett a játékvezetőre.

KTK—Szentesi MÁV I. o. bajnoki mérkőzésre a szentesi állomásfőnökség különvonalat indít. Azok, akik Félegyházára akarnak menni, csütörtökön estig jelentkezzenek a Lőrincz MÁV főtisztnál, vagy Ocsosvsky János MÁV tisztnál a vasútállomáson. Viteldij oda-vissza hat forint.

SAKK

Szentes és Orosháza közötti sakkmérkőzést elhalasztották.

Vasárnap, 6 ón Békéscsabára utazik a sakk-kör bajnoki mérkőzésre.

HA szereti a szépet és egész nyáron gyönyörködni akar virágos kertjében, igyekezzen még nem késő a szezonban beszerezni kedvelt virágpalánta szükségletét, melyek fillérekért kaphatók a Szathmáry kertészetben. Teleki Pál u. 56. 7194

SZENTESI ÚJSÁG

Kiadja a Független Kisgazda-, Földmunkás és Polgári Párt szentesi szervezete. Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Felelős szerkesztő és kiadó: ERDŐHÁTI N. JÁNOS

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szentes, Kossuth-tér 5.

Kéziratokat a szerkesztőség nem őrís meg és nem ad vissza.

Nyomatott: Széchenyi-nyomdában. Bérlet és feladás vezető: INZÁM JÓZSEF